Отзыв наставляемого
Федуловой Оксаны Геннадьевны 
о работе с наставником
Тимченко Еленой Юрьевной 

Я, Федулова Оксана Геннадьевна, работаю в структурном подразделении ГБОУ СОШ с. Андросовка д/с «Дюймовочка» с 1 сентября 2022 года. Помощь и поддержку как молодому специалисту мне оказала Тимченко Елена Юрьевна в роли наставника, которая является высококвалифицированным педагогом с большим практическим опытом.
Она оказала мне помощь и поддержку в профессиональной адаптации, в овладении педагогическим мастерством, в освоении функциональных обязанностей воспитателя, в ознакомлении с документацией группы. На начальном этапе нашего сотрудничества особое внимание наставница уделяла развитию моих профессиональных качеств посредством организации методической работы, систематически посещая мои занятия, всегда предоставляла объективную оценку моей деятельности, а также рекомендации по использованию дидактического материала на занятиях с детьми. Научила меня правильно организовать учебный процесс, выбирать оптимальные методы обучения с детьми раннего дошкольного возраста, проводить мониторинговую деятельность. В затруднительных ситуациях Елена Юрьевна способна поддержать и поделиться советом.
Моя наставница с легкостью позволяет мне перенимать свой богатый опыт работы с детьми, всегда готова к сотрудничеству.
За время совместной работы она открылась для меня как грамотный, ответственный, трудолюбивый, целеустремленный, справедливый педагог, настойчивая в достижении поставленной цели. Коммуникабельность, талант и креативность - качества личности моего наставника. 
Елена Юрьевна вызывает уважение среди коллег, воспитанников и их родителей.
