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Куйбышев – запасная столица. 75 лет.
Общешкольное мероприятие.

Дата проведения: 1.11.2016 год
Учитель – организатор: учитель истории и обществознания Девятова Т.А.
Приглащенные: учащиеся школы,учителя, глава с. п.Куйбышевский Тимченко С.В., куратор с.п.Куйбышевский Яковлева С.Ю.

Цель мероприятия: закрепление знаний учащихся об историческом периоде ВОВ 1941 – 1943 года, выявление значимости событий данного периода в жизни нашей страны и региона. 
Ход мероприятия.
Звучит стихотворение (песня) "И стала волжским крейсером Самара, второй столицей всей большой страны" 
Чтец 1.


По улице по Ново по садовой
Шла девушка - красива и стройна,
Была она весёлой и влюблённой
И в этот миг услышала: "Война!"


Война объяла треть земного шара,
Страшнее в мире не было войны,
И стала волжским крейсером Самара,
Второй столицей всей большой страны.


Здесь собирали "Илы" и "Катюши",
Отсюда шёл на фронт за взводом взвод,
Здесь раненым отогревали души,
Здесь за заводом возникал завод.


Дома замками редко закрывали,
Не охраняли сад и огород,
На тёмных улицах не обижали-
Война сплотила накрепко народ.


Самару разбомбить враги хотели,
Но противовоздушный батальон
Всё делал, чтоб враги не пролетели
Через зенитный огневой заслон.


Над городом бессонными ночами
Взрезали мрак лучи прожекторов,
И сутками трудились заводчане,
Почти не отрываясь от станков.


Мы победили! Гордо и красиво
Стоит над Волгой город шесть веков,
И в гордость эту вклад неоспоримо
Внёс и военный подвиг земляков!

· Слайд 1.  ( Родина-мать зовёт )


Ведущий 1.
       22 июня 1941 года на нашу страну обрушились германские войска, стремившиеся по плану «Барбаросса» за 6 недель уничтожить вооружённые силы СССР и захватить Москву. Этот план провалился и блицкрига не получилось.
       Осенью 1941 года на подступах к Москве создалась критическая обстановка. Казалось, судьбу столицы решают дни. Хотя была ещё надежда на спешащее с Дальнего Востока подкрепление и истребительные батальоны московских ополченцев. Надеялись на маршала Жукова, возглавившего Западный фронт на главном Можайском оборонительном направлении, который сказал Верховному главнокомандующему: «Москву, безусловно, удержим».
       Москву оставлять не собирались. Столица готовилась к обороне. Устанавливались противотанковые «ежи», строилась глубокоэшелонированная противотанковая оборона, создавались противотанковые районы и опорные пункты. Из мешков с песком возводились баррикады. Государственный комитет обороны (ГКО) 8 октября принял решение о минировании важнейших объектов столицы. Из исторических источников известно, что в середине октября И.В. Сталин собрался ехать на ближнюю дачу, но Берия ему сказал: «Нельзя, дача заминирована».
       О возможности оставления столицы не говорили даже в Политбюро и Государственный комитет обороны (ГКО), возможно, не хотели прослыть паникёрами. Между тем, противник продолжал наступление. Участились бомбёжки Москвы. Воздушную тревогу объявляли почти каждую ночь.
       12 октября наши войска оставили Калуг; 14 октября немцы захватили Калинин (совр. Тверь); в руках немцев оказались Можайск, Малоярославец, Волоколамск и Клин; танки генерала Гудериана были на подступах к Туле… Руководство страны считало, что судьбу Москвы решают считанные дни. 
Ведущий 2.

15 октября 1941 года Государственным комитетом обороны было принято решение:

· Слайд 2.  ( документ )

«Ввиду неблагоприятного положения в районе Можайской оборонительной линии Государственный комитет обороны постановил:
1. Поручить т. Молотову заявить иностранным миссиям, чтобы они сегодня же эвакуировались в г. Куйбышев. (НКПС – т. Каганович обеспечивает своевременную подачу составов для миссий, а НКВД – т. Берия организует их охрану.
2. Сегодня же эвакуировать Президиум Верховного Совета, а также Правительство во главе с заместителем председателя СНК т. Молотовым (т. Сталин эвакуируется завтра или позднее, смотря по обстановке).
3. Немедля эвакуироваться органам Наркомата Обороны и Наркомвоенмора в г. Куйбышев, а основной группе Генштаба – в Арзамас.
4. В случае появления войск противника у ворот Москвы поручить НКВД – т. Берия и т. Щербакову произвести взрыв предприятий, складов и учреждений, которые нельзя будет эвакуировать, а также всё электрооборудование метро (исключая водопровод и канализацию»

· Слайд 3.  ( документ ГКО  - полный )
· Слайд 4.  ( карта СССР 1941 года )

Ведущий 3.

Очевидно, что «запасная столица» должна была располагаться на Волге: могучая река являлась важной нефтяной и грузовой магистралью, тем более, что Москва была с нею связана. К тому же, перенос столицы на Волгу имел принципиальное значение – тем самым указывалась граница, дальше которой советские войска не могли отступать. 

Крупных городов, располагавшихся на Волге и способных разместить правительство и посольства, было много – Горький (ныне Нижний Новгород), Казань, Ульяновск, Куйбышев (совр. Самара), Саратов, Сталинград  (совр. Волгоград) и Астрахань. Почему же был выбран именно Куйбышев? Скорее всего, автоматически отпадали города, расположенные на правом берегу Волги (то есть, на берегу, обращённом к немцам) – опыт обороны Сталинграда это доказывает – город, носивший имя вождя, был почти полностью захвачен и уничтожен фашистами, а противоположный берег Волги так и остался советским, откуда и началось контрнаступление, приведшее к «Сталинградскому котлу». Таким образом, оставались пригодными для эвакуации столицы только левобережные города Волги – Казань, Куйбышев, Астрахань.
Астрахань была слишком далека.
Куйбышев же располагал удобнейшим железнодорожным узлом – из него можно было попасть на Урал, на Дальний Восток, в Среднюю Азию.

Казань и Астрахань были в стороне от этой важнейшей железнодорожной сети.

Казань была национальным центром.  Не слишком важный факт для рядового города становился решающим при выборе места для «запасной столицы». Покорённая в 1552 году Иваном Грозным, Казань, возможно, ничего не забыла, а Сталин в национальном вопросе считал себя специалистом. 

Кстати, видимо, по этой же причине Саратов не имел ни одного шанса в конкурсе на «запасную столицу» - он считался столицей поволжских немцев и был, наверняка, очень опасным в период войны с Германией.
Следующей территорией, пригодной для размещения второй столицы, мог стать Урал. Некоторые историки прочили на эту роль Свердловск. Но «столица Урала» была слишком далеко от центра. Японский посол в СССР, генерал Тетекава, шутил по этому поводу: «…я знаю, что Гитлер готовит свой въезд в Москву, … а Сталин – свой переезд в Свердловск, но оттуда он не сможет управлять страной». 
Ведущий 1.

Управлять страной удобнее было только с Волги. Поэтому  именно Куйбышеву, сравнительно небольшому по тому времени провинциальному городу, была отведена роль запасной столицы. Учитывалась близость города к фронтам, что с запада город защищала Волга. 
С одной стороны, близость Куйбышева (1000 километров от Москвы), нахождение здесь мощной военной группировки (в Куйбышеве располагался штаб Приволжского военного округа), крупнейший в стране железнодорожный узел, соединявший Европу с Азией, готовность куйбышевских властей к организации масштабной эвакуации.
Кроме того, в город и область летом и осенью 1941 года были эвакуированы десятки оборонных заводов, построены свыше 30 временных аэродромов. В годы войны куйбышевское Поволжье повысило добычу нефти настолько, что стало именоваться «вторым Баку». На территории области был построен самый крупный в СССР газопровод Бугуруслан-Куйбышев. То есть за короткое время Куйбышев стал крупнейшим промышленным и оборонным центром СССР, обладающим необходимой инфраструктурой, чтобы стать запасной столицей страны. Дальнейшее развитие истории показало, что Куйбышев с честью справился с возложенной на него задачей.

Ведущий 2.
В октябре 1941 года из Москвы в Куйбышев были эвакуированы советское правительство, иностранный дипломатический корпус, состоящий из  представителей 21 иностранного государства, Большой театр, видные деятели советского искусства, семья И.В. Сталина.
Санатории и больницы города были переоборудованы под эвакогоспитали, в одном из них встал на протезы легендарный лётчик Алексей Маресьев. 

Столица не может считаться таковой, если не признана дипломатами других стран. Наличие в городе иностранных посольств и миссий придаёт «запасной столице» международный статус. 19 – 20 октября дипломаты прибыли в «запасную столицу». Они приехали с жёнами, детьми, прислугой, шофёрами. Власти Куйбышева предоставили эвакуированным иностранным посольствам лучшие старинные особняки, до революции принадлежавшие богатым купцам, промышленникам, именитым чиновникам.
· Слайд  5.  ( размещение посольств – точки )

· Слайды  6 – 18 . ( здания посольств )

Перевозом дипломатов из Москвы в Куйбышев советское правительство одним выстрелом «убило двух зайцев» - обеспечило им полную безопасность и убрало их из Москвы. В гостинице «Гранд-Отель» расположился зарубежный корреспондентский корпус. 

· Слайд  19.  ( здание Гранд-Отеля )

Вместе с посольствами для охраны и контроля из Москвы была откомандирована большая группа (около 400 человек) из состава 2-го Главного Управления НКГБ СССР во главе с заместителем начальника Управления полковником госбезопасности Бутенко.

В 1941-1943 гг. за дверями посольств готовились многие важные документы, определявшие во многом ход и исход второй мировой войны. 
Видеоролик №1 ( 6 минут)

Ведущий 3.

Параллельно с постановлением об эвакуации было принято решение построить в Куйбышеве бункер для вождя и оперативной группы (115 человек) под зданием обкома партии.

· Слайд  20.  (здание обкома партии)
Сталин рассчитывал приехать в Самару 16 – 17 октября 1941 года. Потом это решение было отложено, но оставалось актуальным. Возможный приезд вождя в «столицу»  временно, по делам являлся вероятным. Было необходимым предусмотреть создание для Сталина защитного сооружения на время возможной бомбардировки Куйбышева. Осенью 1941 года начались работы по созданию бункера во дворе здания обкома партии. Проект создавался ускоренными темпами архитектором Юлианом Островским и был готов к февралю 1942 года. Тогда же на Волгу командировали 600 московских метростроевцев, шахтеров Донбасса и перевели на строительство заключенных. В  строительстве бункера участвовали и Сызранцы – шахтёры Кашпир- Рудника. Всего почти 4000 человек. Люди не покидали объект ни днём, ни ночью, питались в построенной здесь же столовой, а ночевали в общежитии или прямо в подземных помещениях. Работа велась в три смены девять месяцев, и 1 ноября 1942 года «объект особой секретности» был сдан. Бункер строился в строгой секретности, по личной инициативе Берии. В короткие сроки проходчики подготовили две шахты глубиной 37 метров. Это высота 12-этажного дома (192 ступени вниз). Одна шахта предназначалась для оборудования по жизнеобеспечению всего бункера, другая, пошире, для зала заседаний и комнаты отдыха Сталина. 

Бункер был совершенно герметичен и рассчитан на полную автономность в течение 5 суток. Справа от парадной лестницы в холле куйбышевского обкома партии находилась неприметная дверь, возле которой круглосуточно дежурил сотрудник НКВД.
· Слайд  21.  ( неприметная дверь – вход в бункер )

Ведущий 1.

 Сразу за ней железная створка, как на подводной лодке. Далее небольшой коридор выводил на лестницу так называемой первой очереди и к кабине лифта. Ступеньки убегают вниз на 14 метров, или три этажа. Стены сделаны из намертво скрепленных болтами бронированных листов со свинцовой прослойкой. Внизу площадка, где за толстой стальной дверью начинается пятидесятиметровый коридор, ведущий к лифту запасного выхода и к лестнице в главное подземелье. Наверное, правильнее было бы назвать подбетонье, ведь над всем этим сооружением монолитный бетон толщиной 3 метра, песчаная прослойка и еще один метровый бетонный «тюфяк». 
· Слайд  22.  (кабинет отдыха Сталина )
Комната отдыха – здесь ничего лишнего – старинный двухтумбовый письменный стол и диван, обтянутый серым холщовым чехлом. Паркетный пол. Портреты Маркса, Энгельса и Ленина на одной из стен. Между тем, всё обустроено так, что, спустившись в подземелье, не замечаешь гнетущего замкнутого пространства. Этому способствуют мягкий свет матовой люстры, сводчатый потолок со скромной алебастровой лепниной и голубоватые шторы на ложных окнах.
· Слайд  23.  ( рабочий кабинет Сталина )
Подземный кабинет Сталина  - точь-в-точь  кремлевский кабинет вождя. Площадью около пятидесяти квадратных метров. Полированный паркетный пол и совсем немного мебели: огромный рабочий стол вождя под зелёным сукном и другой, стоящий к нему перпендикулярно и доходящий почти до входной двери.  На светло-коричневых деревянных панелях стен два портрета: Суворов и Кутузов. У стола стоят 14 стульев, хотя зал рассчитан на 115 человек. А за сталинским креслом – огромная, на всю стену, карта фронта 1941 года. Справа вдоль стены ещё три небольших стола со стульями для стенографистов. По обеим сторонам от входной двери ещё два обычных письменных стола. Видимо, для помощника Сталина Поскрёбышева и офицера охраны, возможно даже начальника охраны, генерала Власика. Своеобразное мягкое освещение создают фальшь-окна из зеленоватого шелка. В кабинете шесть дверей, как и в Кремле. Правда, четыре из них фальшивые. Одна ведет на выход, другая - в санузел. Там сохранилась даже раковина 1942 года выпуска. Ни ванны, ни душа нет. Под санузлом еще на три метра вглубь уходят сточно-фекальные системы. Исправные и сейчас. Эти помещения сейчас используются как музей гражданской обороны. Стенды, плакаты, фотографии. Тут все осталось нетронутым со времен постройки.
Ведущий 2.

Одним из самых ярких событий в Куйбышеве времён Великой Отечественной войны стал парад 7 ноября 1941 года на площади имени Куйбышева. Парады в обстановке сверхсекретности готовились одновременно в 3-х городах: в Москве, Воронеже и Куйбышеве. Мало кто знает, что этот парад вряд ли бы состоялся без сибиряков. В Приволжском военном округе своих боевых частей не было. Поэтому в параде приняли участие 60-я резервная армия, 65-я дивизия из Забайкалья полковника Петра Кошевого (будущего маршала и дважды Героя Советского Союза) и сформированная в Приморье 415-я дивизия генерал-майора Петра Александрова, направлявшиеся на фронт через Куйбышев. Сибирскую дивизию сняли прямо с поезда, следовавшего на фронт. Комдив Кошевой был срочно вызван в штаб  Приволжского военного округа, где его поставили перед фактом, что его дивизия будет участвовать в военном параде  в Куйбышеве, посвящённом годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Кошевому сказали: «Вы должны каждый день до парада, а осталась всего неделя, проводить строевую подготовку, чтобы не ударить перед иностранцами в грязь лицом». Комдиву Кошевому, наверное, показалось в тот момент, что он разговаривает  с сумасшедшим: какой может быть парад, когда вооружённые до зубов гитлеровцы разглядывают в бинокли Москву, на оборону которой направляется его дивизия? Надо спасать Москву, а не маршировать в Куйбышеве. Об этом Кошевой так прямо и заявил штабистам. На что ему ответили, что проведение парада в Куйбышеве – приказ Верховного Главнокомандующего. Готовились к торжественному маршу и днём, и ночью  на стадионе «Динамо». Однажды на стадион приехал маршал Климент Ворошилов и заметил комдиву 65-й дивизии Петру Кирилловичу Кошевому, что экипировка солдат недостаточно представительна  для парадных нужд.  Кошевой был раздражён тем, что вместо того, чтобы оборонять Москву, его воинское формирование занимается подготовкой к какому-то параду. И раздражённо ответил, что другой экипировки у его солдат нет. Тогда Ворошилов распорядился найти и выдать участникам парада новое обмундирование, в том числе добротные полушубки, которые буквально потрясли иностранных дипломатов, присутствовавших на параде в Куйбышеве в качестве гостей. Иностранцы- то думали, что дела СССР столь плачевны, что не сегодня-завтра Сталин запросит у Гитлера мира.
Ведущий 3.

Гитлер намеревался провести на Красной площади парад немецких войск. И парад состоялся, но только не немецкие солдаты маршировали. 7 ноября 1941 года прошли колонны войск Красной Армии в Москве на Красной площади. Одновременно парад прошел еще в Воронеже и в «запасной столице» - Куйбышеве.

Утро 7 ноября 1941 года в Куйбышеве выдалось необычайно морозным (более 20 градусов), ветреным, пасмурным. Шёл мелкий снежок. 
Гитлер, услышав по радио звуки парада в Москве и узнав, что парад также проходит в Куйбышеве, пришёл сначала в недоумение, а потом в ярость. И велел поднять немецкую авиацию… Но погода не благоприятствовала фашистам. А ведь Гитлер был почти уверен, что не сегодня-завтра союзник Германии Япония объявит Советскому Союзу войну. И тогда Сталину придётся воевать на два фронта – значит, обречь себя на поражение. Парад в Куйбышеве был нужен как метод идеологического воздействия на дипломатический корпус и зарубежных журналистов. Чтобы наши лукавые «союзники», а также потенциальные противники поняли, что дух народа и командования не сломлен и ресурсы для продолжения войны у СССР имеются.
Ведущий 1.
Вот на главной площади города выстроились войска.
· Слайд  24.  (люди на площади )

· Слайд  25.  ( правительство, трибуна )

На трибуну поднимаются руководители партии  и правительства: Михаил Калинин, Андрей Андреев, Николай Шверник, Николай Вознесенский, Михаил Шкирятов, местные партийные и советские руководители. 
· Слайд  26.  ( заграничная дипмиссия )

Среди гостей – члены дипкорпуса, английская военная миссия во главе  с генерал-лейтенантом Макферланом, военные атташе, иностранные корреспонденты.
· Слайд  27.  ( Климент  Ворошилов на лошади )

Верхом на коне на площадь выезжает маршал Советского Союза Климент Ворошилов. Навстречу ему на коне следует командующий парадом генерал-лейтенант Михаил  Пуркаев и отдаёт Ворошилову рапорт. Вместе они объезжают войска и поздравляют их с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ несётся долго не смолкающее «Ура!». Затем Ворошилов поднимается на трибуну и произносит  праздничную речь. В конце её раздаётся сорок артиллерийских залпов.
Прозвучали фанфары: «Слушайте все!». И по команде генерала Пуркаева начался торжественный марш участников легендарного военного парада. Первым вступает  на площадь сводный полк начальствующего состава.
· Слайд  28.  ( с ружьём круглым )
 Затем, чеканя шаг, проходят части 65-й сибирской и 237-й приволжской пехотных дивизий, а также подразделения Военно-медицинской академии имени Кирова, эвакуированной из Ленинграда. 
· Слайд  29.  ( офицеры с флагом )

За ними по площади проследовала мотопехота на автомобилях, бронированные тягачи с артиллерийскими орудиями, 
· Слайд  30.  ( тягачи с артиллерийскими орудиями )

бронемашины – от лёгких пулемётных БА-64 до средних пушечных БА-10, 
· Слайд  31.  (танки всех видов )

танки всех видов «БТ-7», «Т-26», до 50-тонного гиганта Т-35, доставленного на парад из Казани. Гигантская пятибашенная машина создавала  ощущение несокрушимой силы. Проехали зенитные и прожекторные полки, колонна грузовиков для мотопехоты ЗиС-5, противотанковые пушки с тягачами.
Видеоролик №2 ( 3 минуты)

Ведущий  3.

Парад продолжался полтора часа и произвёл большое впечатление на присутствующих, особенно на иностранных граждан: оказывается, русская авиация жива! И летают русские на современных самолётах.

После парада на площади прошла демонстрация трудящихся – 178 тысяч человек.

А вечером воины 65-й стрелковой дивизии погрузились на поезд и продолжили свой путь на фронт. Через 3 дня дивизия уже дралась под Тихвином и за освобождение данного города была награждена орденом Красного Знамени, а закончила войну в Германии ещё с двумя боевыми наградами.

Парад 7 ноября 1941 года выполнил важную миссию: иностранные дипломаты сообщили своим правительствам о виденных ими хорошо вооружённых резервов Красной Армии. Эти сообщения сыграли важную роль как в решениях Правительства Японии и Турции повременить со вступлением в войну на стороне гитлеровской Германии, так и в укреплении позиций СССР в переговорах с Великобританией и США о поставках военной техники по ленд-лизу.

Все, кто дошёл до Победы, хранили в сердце память о том параде, который стал для многих первой победой над врагом. Победой духа.
Ведущий  1.

На время войны Куйбышев стал  и культурной столицей.

В Куйбышев эвакуирован Большой театр. Артисты выезжали с концертами в госпитали, на заводы. 
· Слайд  32.  ( Большой театр )

В городе находятся выдающиеся музыканты, известные художники, писатели... 

· Слайд  33.  ( музыкант, дирижёр )
В Куйбышеве работало отделение Союза композиторов, проходили конкурсы исполнителей, камерные и авторские концерты, с которыми ездили по предприятиям, районам, в воинские части. 

· Слайд  34.  ( объявление о концерте )
Именно в Куйбышеве  27 декабря 1941 года  Дмитрий Шостакович дописал знаменитую Седьмую симфонию, первое исполнение которой состоялось 5 марта 1942 года в помещении Дворца культуры им. Куйбышева. 
· Слайд  35.  ( сам Шостакович, оркестр )
Мало кому известно, но в годы войны  в Куйбышев был эвакуирован государственный Радиокомитет и знаменитый тембр  Юрия Левитана о  наступлении и победах наших войск вещал именно из Куйбышева. Эта информация долгие годы была засекречена.  Левитан  был « первым голосом страны».  Он  был в числе первых, кого собирался повесить Гитлер, настолько велика была его роль в поддержании морального духа страны.
Из рабочих предприятий, эвакуированных в Куйбышев, была основана футбольная команда «Крылья Советов». Первый свой матч она провела уже 3 мая 1942 года.

Чтец  2.

Много куйбышевских литераторов ушло на фронт. Пали в боях: Иван Булкин, Сергей Шапошников, Александр Макаров, Андрей Петтоки, Леонид Кацнельсон, Захар Городисский, писавший: 

· Слайд  36. ( Захар Городисский )
Чтец 2.

	И если мне смерть повстречается близко 
Когда? - мы не будем об этом гадать, 
Ты скажешь друзьям, что Захар Городисский 
В боях не привык отступать.

Что он, нахлебавшись смертельного ветра 
Упал головой не назад, а вперед. 
Чтоб лишних сто семьдесят два сантиметра 
Вошли в завоеванный счет. 

вВедущий  2.


	


«Черной смертью» прозвали  ИЛ-2 фашистские солдаты. 

· Слайд  37.  ( самолёт Ил-2 )

Обстреливая передний край обороны на предельно низкой высоте, на бреющем полете, штурмовики сеяли у неприятеля панику, страх и ужас, подавляя врага морально. Гитлеровское командование назначило специальное вознаграждение за каждый сбитый самолет Ил-2. Штурмовики  Ил-2 стали главной ударной силой фронтовой авиации наших ВВС: многоцелевыми самолетами-штурмовиками и ближними дневными бомбардировщиками. Пожалуй, не было более популярной машины, и именно ее с особой теплотой и благодарностью  вспоминали участники великих битв - за Сталинград, на Курской дуге и др.

· Слайд  38. (самолёт Ил-2 на постаменте )
И, сейчас как символ города-столицы, стоит на перекрестке Московского шоссе и Кировского проспекта Самолет. В годы войны он поднялся в небо и устремился на фронт. Был сбит на Карельском перешейке. Идея выставить в качестве памятника реальный самолёт ИЛ-2 - труженика Великой Отечественной войны возникла на Авиационном заводе у ветеранов. И тут выяснилось, что штурмовик ИЛ-2 давно снят с вооружения.

Поиск фронтового штурмовика поручили ветерану завода Евгению Андреевичу Капустнику и будущему заведующему заводским музеем Валерию Григорьевичу Быкову. Задача разыскать ИЛ-2  оказалась делом отнюдь не простым, за помощью обратились к командованию ВВС. Осенью 1970 г. было получено донесение: тракторист Ковского леспромхоза в болоте обнаружил останки самолёта ИЛ-2. Дерево сгнило, все железные части покрыты ржавчиной. Извлекать останки самолёта заводчанам помогали авиаторы подразделений Ленинградского военного округа, жители местных городов и сел, железнодорожники, ветераны штурмовой авиации. Восстановили и историю именно этого самолёта. Он был испытан заводским лётчиком-испытателем, Героем Советского союза Константином Рыковым, после чего передан в 828-ой штурмовой авиационный полк на Карельский фронт. Командиром данного самолета был Константин Михайлович Котляровский, 
· Слайд  39. ( Константин Михайлович Котляровский)
стрелком-радистом Мухин Евгений. 
· Слайд  40. ( Мухин Евгений)

Стрелок погиб, а командир ещё долго воевал на фронтах войны. Штурмовик прибыл в Куйбышев в полуразваленном состоянии. И каждому ветерану завода думалось, что именно он создавал эту машину - то ли собирал, то ли клепал, то ли устанавливал вооружение или двигатель.

Когда, восстановленный заново самолет ИЛ-2 везли от завода № 18 до места его установления на перекресток, то, казалось весь город выстроился вдоль нынешнего проспекта Кирова и со слезами на глазах люди приветствовали- этого ГЕРОЯ военных лет ИЛ-2, вернувшегося с поля боя через много лет. Выступивший на митинге-открытии памятника, летчик первого класса подполковник запаса К. М. Котляровский сказал: «..Завод выпускал прекрасные машины. За время войны я не помню случая отказа в воздухе двигателя или системы самолета Ил-2».

Чтец 1.

	Знаменитый перекресток-
«Безымянский поворот».
Здесь стоит не так-то просто
Легендарный самолет.
На постаменте ко взлету
Он как будто старта ждет.
А проезжий самолету,
Круг почета отдает.
Круто повернешь баранку,
Ты на Кировском шоссе.
И увидишь Безымянку 
В нестареющей красе.


Здесь за считанные годы
Всё менялось на глазах:
Поднялись Дворцы, заводы
И дома стоят в садах.
Самолеты и ракеты
И теперь здесь создают.
Свои навыки, секреты,
Молодым передают.
Безымянская закалка,
Нас на подвиги зовет:
В мудрый разум и смекалку
И в космический полет.
Трудовой и благородный
Безымянский наш народ.
Гордость памяти народной
«Безымянский поворот»!
Ведущий  1.
                           
	


Звание «запасной столицы» стало для Куйбышева почетным и ответственным. О нашем городе знал и писал весь мир. Возможно, такого уровня значимости в истории Куйбышева (Самары) больше уже и не будет.

Чтец 2.

За Волгой, могучей и синей,
Лежит, красоты не тая,
Вторая столица России -
Родная Самара моя.
Когда, все заветы нарушив,
Век хлещет всё жестче и злей,
Ничто не врачует так душу,
Как образ родных Жигулей.

Ведущий  2.

Страшная… Жестокая… Кровавая… Так называют Великую Отечественную и ветераны, и потомки … Исстари повелось на Руси: в тяжелую годину россияне готовы были отдать – и отдавали! – на алтарь Отечества все: свой труд, имущество, свою жизнь. Так поступали и наши земляки в годы Великой Отечественной войны.
· Слайд  41.  ( наши земляки)
Ведущий  3.

Именно город Куйбышев, а не Самара. Когда мы говорим о девятистах днях блокады, то все имеют в виду Ленинградскую блокаду, никто не говорит Санкт-Петербургская блокада. Сталинградскую битву никто не называет Волгоградской. И поэтому на все времена, останется в нашей истории «Куйбышев - запасная столица». Город, носивший имя Куйбышева с 1935 по 1991 годы.
· Слайд  42.  ( Монумент Славы )

Ведущий  1. 

На высоком волжском берегу склонилось над Вечным огнем у Монумента Славы скорбное лицо матери. И вечерами, когда пламя особенно ярко, в трепещущих бликах света оно словно оживает.  Вечно гореть здесь, на волжском берегу, этому огню в честь ее, Родины, дочерей и сыновей,  не дошедших до Победы. Нетленной будет наша память о них и вечной – благодарность за мирную счастливую жизнь, ради которой они шли на смерть.

· Слайд  43.  ( заключение – песня « От героев былых времен» из х/ф « Офицеры») 

Благодарим наших гостей. Спасибо за внимание.

Куйбышев – запасная столица. 75 лет.
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