План - конспект  урока истории в 10 классе
Учитель: Адамов Александр Георгиевич.
Дата проведения: 04.12.2012 год
Место проведения: ГБОУ СОШ с. Андросовка

Уровень: школьный

Тема в рамках учебного курса: Россия в  XYI веке,  «Реформы Ивана IY»
Цели: 
       -  углубить представление учащихся о внешней и внутренней политике  Ивана 

             IV, на основе имеющихся знаний сформировать оценочные суждения о его      

              личности;

       -  формирование умений работы с различными  источниками информации 

            (учебник, монография, документ); формирование  коммуникативной

            компетентности: умение работать в группе, выступать перед аудиторией,
            воспринимать альтернативные точки зрения, высказывать обоснованные 

            аргументы, задавать вопросы в ходе дискуссии;

       -   развитие внимательности, толерантности, корректности, уважительного 
            отношения к оппоненту.

Форма проведения: дебаты  (стандарт К. Поппера)
Тема дебатов:  Иван Грозный  -  прогрессивный исторический деятель.

Оборудование: карта «Россия в XVI веке», листы с форматом проведения игры для каждой команды,  судейские протоколы, хронометр.
Участники и их роли:      
       Команда утверждения – 3  человека:

                         1спикер – Зайцев А. 

                         2 спикер – Терехин Г.
                         3 спикер – Амирханян А. 

      Команда отрицания – 3 человека: 

                         1 спикер – Зеленкевич А.          

                         2 спикер – Тимченко В.
                         3 спикер – Шубина А.  
Судьи: учителя Адамова   Г. А.,  Попова – Нечаева Н. М., Адамов А.Г.
Описание хода урока:  Ход урока определяется форматом игры, определено время выступлений (см. приложение к уроку №1).
    Представление команд.  Представление судей.  Определение регламента для   выступающих.  Формулировка темы дебатов. (2 мин.)
                                          Кейсы команд (тезисы).
Время дискуссии – 35 минут

	Кейс утверждения
	Кейс отрицания

	Определения
Прогресс определяется как направленное развитие от низшего к высшему, поступательное движение вперед к новому, более совершенному, передовому. Исходя из этой формулировки, мы постараемся убедить вас в том, что деятельность  Ивана IV способствовала развитию страны.

	Определения

Мы принимаем определения оппонентов. Соглашаемся с тем, что прогрессивным можно назвать такого исторического деятеля, результаты политики которого   привели к расцвету государства, вывели его на новый этап исторического развития. Мы собрали достаточно аргументов для того, чтобы доказать, что Ивана IV нельзя считать прогрессивным историческим деятелем.


	Актуальность

Иван IV как самодержец оказал влияние на историю, и все его действия, безусловно, прогрессивны. Споры вокруг деятельности Ивана Грозного не утихают и в наши дни, одна из причин этого в том, что вопросы, порождаемые его царствованием,  продолжают возникать в последующие периоды истории. .  Остаются актуальными проблемы: цель и способы её достижения, пределы допустимой централизации власти,  соотношение политики и  нравственности, эффективность взаимоотношений государственных органов, отношение власти к оппозиции и др. Поэтому мы считаем, что обсуждение данной темы является актуальным.

	Актуальность 

Иван IV, безусловно,  значимая историческая фигура, но политика, проводимая царем, в значительной степени затормозила ход нашей истории, 
ибо роль личности в истории не всегда бывает прогрессивной.

Одна из задач изучения истории- не повторять ошибок прошлого, поэтому изучение негативного влияния  Ивана IV на ход истории является актуальным и в наше время, ведь и сегодня можно встретить политиков, предпочитающих быстрое достижение цели жесткими мерами долгому реформаторскому пути, как Иван IV, отказавшийся от реформ  Избранной рады. Подтверждением актуальности  темы  является тот факт, что из 50 кандидатов  в проекте «Имя России» имя Ивана Грозного вошло в список 12 финалистов


	Критерий

Основным критерием оценки  Ивана IV мы, исходя из темы дебатов, будем считать результаты его деятельности,  их влияние на последующее развитие страны. Для этого мы сопоставим положение государства  до и после правления Ивана Грозного.


	Критерий

Мы принимаем критерий оценки деятельности царя, предложенный командой утверждения. Но хотим добавить, что результаты политики того или иного политического деятеля могут  проявиться не сразу после его правления. Поэтому мы  будем рассматривать  и те последствия его деятельности, которые проявились много позже его царствования.



	Аргументация

     Централизация власти - шаг вперед к созданию сильного государства

Предшественникам Ивана IV не удалось до конца ликвидировать остатки былой раздробленности. Становление централизованного государства закономерно, исторически необходимо, а, следовательно, прогрессивно. Введённая опричнина знаменовала собой решительный шаг по пути укрепления централизованного аппарата власти. С.М. Соловьев, рассматривавший историю как процесс вытеснения старых «родовых»начал новыми «государственными»,рассматривал деятельность Ивана Грозного как шаг вперед к победе «государственных начал»
Экономика.

  : Расширялись экономические связи как с востоком. Так и с западом. Именно решение задач в области экономики и обороноспособности привело к тому, что Иван IV вел активную политику по расширению территорий, овладению экономически важным торговым путем – Волгой. Все это, безусловно, оказывало положительное влияние на государство и, следовательно, было прогрессивным.
Обороноспособность.
О Уложением о службе  была проведена модернизация армии, стрелецкое войско стало      шагом к  созданию регулярной армии; расширились и укрепились границы на востоке: присоединение Казанского, Астраханского, Сибирского ханств.
Культура.

В Со временем правления Ивана IV  связаны такие достижения как постройка Покровского собора (Василия Блаженного); для устройства церковного управления и религиозно-нравственной жизни народа созван был церковный  Стоглавый собор. Все это было прогрессивным для культуры .


	Аргументация 

Опричнина.

 Нельзя отрицать того,   что введенная царем опричнина была разорительной для страны. Приведем лишь некоторые свидетельства  (зачитываем  цитаты из книги Карамзина Н.М. «История государства Российского»). «Тот путь централизации через опричнину, по которому повел страну Иван Грозный, был гибельным, разорительным для страны. Он привел к  централизации в таких формах, которые не поворачивается язык назвать прогрессивными. И поэтому было бы ошибкой считать прогрессивной террористическую диктатуру опричнины. Не только потому, что протестует наше естественное нравственное чувство, но и потому, что последствия опричнины отрицательно сказались на ходе отечественной истории»,- пишет историк Кобрин В.Б. в книге «Иван Грозный»

Экономика.

Запустение земель: в распашке осталось 7,5% прежде обрабатываемых земель, во много раз выросли налоги, возросло число волнений, «разбоев». Как результат- запрет перехода крестьян в Юрьев день.  Опричнина способствовала утверждению крепостного права.

Обороноспособность.

Потеря всех завоеваний в Ливонской войне, позорное поражение опричного войска и сожжение Москвы крымскими татарами в 1571 году - эти факты делают неубедительными аргументацию команды утверждения о возрастании обороноспособности государства при Иване IV.

Смутное время как результат губительной политики царя.

«Развращающее влияние политики царя на общественное сознание»:

 превращение подданных в холопов.

«А жаловати есмя своих холопей вольны, а и  казнити вольны же». Опора тирана - люди без собственного мнения, охотно делегирующие его тирану.




Выступления судей по результатам игры – 3 минуты (см. приложение  к уроку №2).
Рефлексия по результатам игры, выставление отметок – 5 минут.

Литература, использованная учащимися в процессе подготовки к уроку:
Карамзин Н.М. «История государства Российского», М., 1989г.

Кобрин В.Б.  «Иван Грозный: избранная рада  или опричнина?» в книге «Очерки истории России IX – начала  XXв.», М., 1991г.

Костомаров Н. «Личность царя Ивана Васильевича Грозного», М., 1989г.
Платонов С.Ф.  «Лекции по русской истории. Часть I» М., 1994г.

Скрынников Р.Г. «Иван Грозный», М,, 1983г.
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